

# 1500名中国游客抵日本旅游

## 受到当地热烈欢迎,希望能够“融解中日两国冰冻的关系”

星报综合报道 来自中国上海的1500名游客搭乘大型客轮“哥斯达维多利亚”号,于10月20日抵达日本熊本县八代港。这是日本将钓鱼岛“国有化”一个多月以来,抵达日本的最大一个中国旅游团队。

“哥斯达维多利亚”号全长253米,排水量7.5万吨,可以搭乘2084人。上述1500名中国游客于18日离开上海,随后经

过韩国的济州岛,于20日下午抵达日本九州岛地区的八代港。

八代市政府方面表示,熊本县南部城市组成的一个访华团体去年8月访问上海时,八代市市长福岛和敏的名片上印着“八代烟火大会”,当地的旅行社于是决定,在今年的八代烟火大会期间,组织一个大型的访日团来八代市观看烟火并观光日本。

报道称,虽然在9月份由于钓鱼岛问题中国出现了抵制赴日旅游的行动,但这一个访日团“依然坚持成行”,并于20日顺利抵达日本,这受到了熊本县和八代市当地官员和市民的热烈欢迎。八代市商工会议所所长松木喜一表示,希望该中国游客团的到访能够“融解中日两国冰冻的关系”。

## 大学生性观念开放 已成人流“主力军”

星报综合报道 20多年前,象牙塔里的大学生“谈性色变”,同居更如同洪水猛兽;如今,性话题成了大学生间公开的谈资,不少学校设有安全套自动售卖机,甚至学校周边的“日租房”、“钟点房”应运而生。更有调查显示,近半大学生赞成婚前性行为。

前不久,国家人口计生委发布的一组数据显示,中国每年人工流产多达1300万人次,位居世界第一。其中25岁以下女性占一半以上,大学生成为人流“主力军”。近日,广东省的一项调查显示,48%的大学生赞成“恋人发生婚前性行为”。华南地区几所大学进行的一项大学生性观念抽样调查显示,近40%的大学生不介意自己的伴侣是否是处女(或处男)。而武汉某著名高校一个班里,竟有1/4学生在外同居。

大学生性观念越来越开放,这是社会发展的必然结果。但是,性观念过度开放,不但存在健康隐患,还会影响婚姻家庭稳定,甚至造成社会责任感缺失。性观念变化所引发的一系列社会问题,令人深深地担忧,值得引起全社会的广泛关注与思考。

## 广州高龄独居老人 可申请维修资助金

据《新快报》报道 记者日前从“关爱伴随、义善同行”安居安心计划启动仪式上获悉,广州市老六区65岁以上独居老人,可向广州义工联申请8000元的维修资助金。

据广州义工联秘书长邓世献介绍,目前广州市的独居老人超过6万人,并逐年增长。近年广州义工联在组织义工探访广州市2.5万户空巢老人中发现,老城区独居老人的居屋很多都年久失修,电路错乱、门窗破损等严重威胁着老人的安全。在重阳节来临之际,广州市义工联启动安居安心计划,凡广州市老六区(越秀、海珠、荔湾、白云、天河、黄埔)65岁以上,存在家居安全隐患的贫困独居老人(低保、三无、特困孤老优先),在今年11月1日至12月31日期间,可通过所在街道家庭综合服务中心向广州义工联提出申请。广州义工联将根据申请情况评定服务对象40户,用募捐而来的41.7万元为其提供帮助。

## 南京火化须买公墓 官方称防止乱埋乱葬

星报综合报道 近日,南京六合区金牛湖街道村民在为过世亲人办理死亡销户的过程中,在火化环节上遇到了麻烦,因为根据当地民政部门要求,到派出所办理火化证,必须凭购墓发票才行。

沈先生老家在南京六合金牛湖街道,今年国庆节因为亲戚去世,他回到老家参加葬礼,亲戚表示在办理销户时被告知,当地民政部门要求火化前必须购买当地公墓。在金牛湖街道民政办公室,记者见到了主任李道龙。李主任表示并非强制购买当地公墓,主要是怕村民乱埋乱葬。殡葬改革之后,要求新设置的坟墓全部进公墓,实现埋葬公墓化。目前该街道民政办工作人员只有十人左右,之前开火化证明要凭买墓发票也是无奈之举。李道龙表示,只要在任何一个公墓买的墓地凭发票或者社区出证明,证实骨灰流向就可以火化,并不强制购买当地公墓。

南京市委党校惠天博士认为,火化须买公墓的做法有“一刀切”的嫌疑,略显粗暴,容易让村民产生抵触,他建议适当的经济奖励作为引导,更容易让村民接受。

## 一个月薪近两万,一个月薪3000多元,收入悬殊实行“AA制” 医学博士为钱杀害硕士妻子

一个是医学博士,一个是医学硕士,两人结婚后,拥有了旁人眼中的“美满婚姻”。一个月薪近两万,一个月薪3000多元,两人却选择了“AA制”的生活方式。因经济问题,两人频繁产生摩擦。最终,38岁的医学博士将其妻子杀害并碎尸。日前,郑州市检察院已对该案提起公诉。

据《大河报》报道

### 妻子失踪真凶竟是其夫

2011年12月11日下午5时,女医生王梅下班回家后,对保姆慧慧说,她给丈夫刘咏买了身保暖内衣,要去找他好好谈谈。上个月,两人因一次吵架而分居,刘咏搬出去住了。当晚,王梅没回家。次日,慧慧给她打电话,对方关机。

13日晚7时,王梅家人得知此事,从外地赶来,寻找未果后于第二天报案。民警调取刘咏居住处的监控录像显示:当晚王梅去了刘咏住处,随后,再也没出现过。警方将其列为首要嫌犯。经突审,刘咏承认了杀害妻子王梅的事实。

刘咏说,当晚6时许,王梅来到他的住处,双方发生争吵。想到这两年,王梅给他造成的困扰,他产生了掐死她的念头。于是他乘王梅熟睡时,用被子将王梅捂死。之后他又残忍地将妻子的尸体肢解。次日5时,刘咏把装有王梅尸块的包装袋搬到自己车上,然后开车到一个偏僻的山沟边,挖坑将装尸袋埋了起来。

### 收入悬殊实行“AA制”

刘咏出生于新郑市一个单亲的农家。1993年,刘咏考入大学学习临床医学,硕士毕业后,留校任教。2002年,刘咏又考入中南大学攻读博士学位。这期间,他曾有过一段短暂婚姻,因性格不合很快离婚。博士毕业后,刘咏在深圳一家医药公司驻郑办事处担任推广经理,月薪近两万。

2009年5月,刘咏认识了30多岁的女医生王梅,随后,两人成为恋人。2009年10月,王梅怀孕了,两人很快结了婚,次年



6月,女儿出生。一个是博士,一个是硕士,且都有着不错的工作,还有了可爱的孩子。在旁人眼中,这是一个幸福家庭。然而,在刘咏眼里自己并不幸福。

致使两人不断产生摩擦,最终酿成悲剧的是婚后的经济生活。原来,刘咏月收入近两万元,王梅月薪只有3000多元,但两人却是按“AA制”来生活的,由两人平摊生活所需费用。比如由刘咏支付保姆的工资,他就要求王梅相应地承担其他开销,

连几十元的菜钱也会算清楚。这让王梅觉得难以适应,为此,两人曾大吵过几次。

此外,刘咏觉得王梅在经济上一直欺骗他。他发现王梅每月除正常工资外,还有几千元不等的进账,而这些她从没提过。2011年11月24日,刘咏查询王梅的银行卡时,发现她卡里竟多了一笔20万元的存款。当晚,王梅回家后,刘咏质问妻子,两人因此大吵一架。刘咏气愤之下向王梅提出离婚,双方的纠纷最终酿成悲剧。

## 岳阳招聘“调包事件”竟是互相举报

### 3名入围者均因作假被取消资格

据新华社电 记者日前从湖南岳阳市有关部门获悉,市直单位公开招聘中,综合成绩排名第二者被举报落选后,举报者也遭到对方举报,而调查发现不仅双方都存在报考资格问题,入围的另外一人竟然也存在作假行为。目前,当地决定取消3名入围者报考资格,并对这一弄虚作假的相关责任人进行调查。

今年6月中旬,岳阳市儿童福利院决定面向社会公开招聘儿童护理师2名。报考条件要求具备孤残儿童护理资格证,专业不限,年龄放宽到1977年6月25日后出生。综合考试后,排名前两

名的易某、杨某顺利入选。但排名第三的陈某却发现,杨某存在报考资格造假的问题,于是向当地人社局进行举报。

岳阳市人社局调查表明,杨某在2011年11月报考时,不具备报考要求的从事孤残儿童护理2年以上工作经历的要求,是通过其他虚假材料报考取得了“孤残儿童护理员证”。于是决定取消她的报考资格,由排名第三的陈某递补。

被取消报考资格的杨某认为自己遭遇“潜规则”,于是通过网络进行举报。岳阳市委得知这一信息后,当即责成纪检部门介入调查。

岳阳市纪检部门调查发现,杨某报考儿童护理师岗位时,确实没有出示孤残儿童护理员证原件,只是临时伪造复印后的证件资料才取得资格。

调查中当地纪检部门还发现,易某、陈某也存在同样问题。这两人中,一人为单位小车司机,另一人为办公室聘任的工作人员,根本不具备“在本职业连续工作2年以上”的工作经历,决定取消这两人的报考资格。

岳阳市纪委相关负责人介绍,目前,他们正对此案进行深入调查,将对参与弄虚作假的相关责任人进行责任追究。